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○日時 令和７年12月４日 午後１時00分開会 

○場所 議場 

○議件 

１． 令和７年度除雪計画について 

───────────────────── 

○出席委員（７名） 

 委 員 長    立 崎 聡 一 

 委 員    石 垣 直 樹 

井 戸 達 也 

            小田部   照 

            深 津 晴 江 

            村 椿 敏 章 

            山 田 庫司郎 

─────────────────────── 

○欠席委員（１名）   澤 谷 淳 子 

─────────────────────── 

○議 長    松 浦 敏 司 

─────────────────────── 

○傍聴議員（１名）   永 本 浩 子 

─────────────────────── 

○説明者 

 副 市 長    後 藤 利 博 

建設港湾部長    立 花   学 

都市管理課長    近 藤   賢 

 

○事務局職員 

事 務 局 長    岩 尾 弘 敏 

次 長    本 橋 洋 樹 

総務議事係長    和 田   亮 

総 務 議 事 係    平 間 公 稀 

 

午後１時00分開会 

○立崎聡一委員長 ただいまから、総務経済委員会

を開催いたします。 

 初めに、本日の委員会ですが、澤谷委員から欠席

の届出がありましたので御報告いたします。 

 まず、先ほどの総務経済委員会におきまして採択

すべきものと決定いたしました、請願第21号メガソ

ーラー設置に関する規制条例制定を求める請願につ

きまして、理事者に経過及び結果の報告を求めるべ

きか否かについて、委員の皆さんに御見解をお示し

いただきたいと思います。 

○小田部照委員 報告を求めるということでいいの

ではないでしょうか。 

○立崎聡一委員長 それでは、そのように決定いた

しましたので、そのように理事者側のほうにお伝え

しておきます。 

 それでは、議件１、令和７年度除雪計画につい

て、説明を求めます。 

○近藤賢都市管理課長 令和７年11月21日に開催さ

れました総務経済委員会所管事務調査の中で、微砂

利置場の移設について御指摘があったことについ

て、改めて御説明をさせていただきます。 

 資料の１号を御覧願います。こちらの資料でござ

いますが、御指摘のあった件としまして、一つ目

は、旧庁舎の置場を継続できないか。また二つ目と

して、今の新庁舎にも設置することができないかと

いった件であります。その内容につきまして、庁舎

管理のほうと検討したところです。 

 旧庁舎につきましては、防犯上そして駐車場入り

口をロープで閉鎖していること、さらにお客様を迎

える除雪の体制が整っていないこと、旧庁舎を近い

うちに解体する予定となっていることから、継続し

て利用することはできないため、設置は難しいと判

断したところです。 

 そして新庁舎、こちらの庁舎でございますが、庁

舎の前や駐車場内に微砂利置場を設置した場合、場

内の混雑や事故が予測されること、庁舎の東側に設

置したとしても、路上駐車による交通の阻害が予測

されることから、設置は難しいと判断したところで

ございます。 

 以上のことから、微砂利置場の設置場所は、前回

説明したとおりエコーセンター北側、構内道路沿い

１箇所とし、設置の期間は12月１日から３月31日ま

でとしています。なお、庁舎と旧庁舎には、新たな

微砂利置場を示したお知らせ看板を掲示し、誘導す

ることとしております。そのほかの周知方法としま

して、11月27日に全戸配布した除雪チラシへの掲

載、また、公式ＳＮＳを活用することとしていま

す。そのほか、市内広報業者の広告も活用して周知

に当たる予定としています。周知の内容は記載のと

おりでございます。 
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 以上で説明を終わります。 

○立崎聡一委員長 ただいまの質問で、質疑等ござ

いませんか。 

○小田部照委員 これについては、前回の委員会

で、旧庁舎と新しい新設されたエコセンのほうと両

方同時進行で置き場所をできないかというような提

案させていただいて、なかなか難しいというような

御回答は理解いたします。 

 ちょうど今、お昼休みに下の看板の前で、高齢者

の男性の方が長靴履いて、しばらく看板の前に眺め

ていたので、微砂利取りに来たのですかとお話した

ら、そうだと。特別怒ってはいなかったですけれど

も、変わって旧庁舎に置かなくて、新しくエコセン

になったのですよと場所を特定するためにしばらく

眺めていたそうですけれども、やっぱり一定程度、

ホームページにも掲載してチラシにも出したのです

けれども、見ませんでしたかと聞いたら、知らなか

ったと、やっぱりそういう方が一定程度おられます

よね、きっとこれからも。今の状況だとそういった

一度来てそこにはないことでエコセンだと知っても

らって、多少慣れるまでというか、ここ何年か、今

シーズンは特に変わったばかりなので御不便かける

点はあるとは思いますけれども、今後もチラシ等、

民間のチラシも活用してという話ありましたので、

しっかり特に高齢者、取りに来る方って若い方も来

ますけれども、やっぱ高齢者の方が多いので、やっ

ぱりホームページとか見ないので、やっぱその辺の

周知の仕方をしっかり徹底していただきたいと思い

ますが、よろしいでしょうか。 

○近藤賢都市管理課長 町内会のほうとかにもお願

いしまして、機会あるごとにお知らせをして、周知

を進めていきたいと考えております。 

○立崎聡一委員長 他に。 

○村椿敏章委員 エコーセンターの通路といえば通

路のところなので、若干混雑とかも考えられるのか

なと思うのですけれども、そこについてはどんなふ

うに考えているのかなと思ったのです。 

○近藤賢都市管理課長 エコーセンターへの設置場

所ですが、道路に面した沿いですとか、駐車場の中

とか、いろいろ検討して、我々都市管理課とエコー

センターの社会教育課のほうと協議しまして、この

場所であれば差し支えないのではないかということ

で設置しましたので、状況は確認して危険なようで

あれば何らかの措置は講じる必要がありますので、

取りあえずはこちらのほうで協議したとおり進めて

いきたいというふうに考えております。 

○村椿敏章委員 重たいものですから、あそこの横

の通路に車を止めて、そのような形を想定している

と思うのですよね。それを許しておく必要があると

思うのです。そこも、あそこを利用する方に理解し

てもらわなければいけないのかなと思ったところで

す。そういう周知をどんなふうにしていくかってい

うのもあると思いますので、よろしくお願いしたい

と思います。 

○立崎聡一委員長 他にございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ、これをもちまして、総務経済委員会を

終了したいと思います。 

 御苦労さまでした。 

午後１時８分閉会 

 


